



# Ústav autorského práva, práv průmyslových a práva soutěžního PRÁVNICKÉ FAKULTY UNIVERZITY KARLOVY V PRAZE

116 40 Praha 1, nám. Curieových 7, telefon (+420) 221 005 111

Institute of Copyright, Industrial  
Property Rights and Competition Law  
of the Law Faculty  
of Charles University in Prague

Institut für Urheberrecht,  
gewerbliche Schutzrechte  
und Wettbewerbsrecht  
der Karls-Universität in Prag

<b>POSUDEK OPONENTA DIPLOMOVÉ PRÁCE</b>	
Diplomant:	<b>Dominika Nygrýnová</b>
Název práce:	<b>LICENCOVÁNÍ SOFTWARE</b>
Rok odevzdání práce:	2014
Vedoucí práce:	JUDr. Irena Holcová
Oponent práce:	JUDr. Veronika Křest'ánová, Dr.
Úvod posudku:	Diplomantka si za téma práce zvolila problematiku, pro níž je typický neustálý vývoj jak z hlediska právní úpravy, tak i z hlediska jejího výkladu. Cílem autorky bylo: „Zabývat se v práci některými praktickými otázkami licencování komerčního software jako autorského díla z perspektivy českého právního řádu se zaměřením na softwarovou licenční smlouvu jako nejdůležitější právní titul, na jehož podkladě právo užití počítačový program vzniká. popsat v základních rysech účinnou právní úpravu ochrany počítačových programů v České republice, neboť se jedná o velmi aktuální a dynamické téma, jehož se dotýká náš každodenní život.“ Zvolené téma lze považovat za velmi vhodné nejen z pohledu právní vědy, ale též aplikační právní praxe.
Rozsah práce:	61 stran, z toho 58 číslovaných stran
Obsah práce:	Práce je strukturována do těchto 13 kapitol: 1 Vymezení základních pojmů; 2 Právní úprava licencování softwaru – vnitrostátní prameny; 3 Právní úprava licencování softwaru-mezinárodní prameny; 4 Vyjednávání a uzavření softwarové licenční smlouvy; 5 Pojem a účel (softwarové) licenční smlouvy; 6 Vůle a její projev; 7 Forma softwarové licenční smlouvy; 8 Podstatné obsahové náležitosti softwarové licenční smlouvy; 9 Subjekty softwarové licenční smlouvy; 10 Předmět softwarové licenční smlouvy; 11 Obsah softwarové licenční smlouvy; 12 Způsoby užití počítačového programu; 13 Rozsah užití počítačového programu; 14 Exkluzivita, 15 Odměna, 16 Rozhodné právo; 17 Zánik licenčního vztahu k software. Některé kapitoly jsou dále členěny. Kromě obsahu je v práci Úvod, Závěr, Seznam zkratk, Seznam použité literatury a pramenů, Shrnutí/Summary a Klíčová slova.
Zhodnocení práce po obsahové stránce:	Autorka podává ve své práci výklad zvolené problematiky se zaměřením na některé praktické otázky licencování komerčního softwaru coby autorského díla podle českého právního řádu, tedy zejména na licenční smlouvu. Nutno dodat, že tak činí se zjevnou znalostí problematiky. V úvodních kapitolách práce diplomantka uvádí platnou právní úpravu vnitrostátní v konsekvencích evropské a mezinárodní úpravy. I když autorka zjevně vytvářela svou práci

	<p>v roce 2013, kdy byla právní úprava licencování obsažena především v autorském zákoně, zabývá se i novou právní úpravou, kdy s účinností od 1. 1. 2014 byla úprava licenční smlouvy přesunuta do nového občanského zákoníku a věnuje se též srovnání původní a nové úpravy. Neopouští tak stranou ani nové instituty dotýkající se též licencování softwaru, jako je např. institut předsmělní odpovědnosti podle nového občanského zákoníku, zejména z hlediska ochrany důvěrných informací poskytnutých během vyjednávání smlouvy. V rámci výkladu softwarové licenční smlouvy diplomátka vychází z obecné teorie prvků právního vztahu – zabývá se tak možnými subjekty licenční smlouvy softwarové, tedy osobami nabyvatele a poskytovatele licence (ať již autorem samým či osobami od autora odlišnými), předmětem softwarové licenční smlouvy, tedy licencovaným softwarem, obsahem licenčního vztahu, právy a povinnostmi subjektů licenční smlouvy ve vztahu k licencovanému software. Práce se zabývá též právem dílo, resp. software užívat, a to včetně vymezení způsobů užití typických pro software a možností omezení rozsahu licence. Řeší též otázku výhradnosti, licenční odměny, rozhodného práva, i zániku licenčního vztahu. Obsah práce prokazuje potřebné znalosti autorky, stejně jako potřebnou míru samostatnosti při zpracování tématu. Cíl práce se autorka podařilo splnit.</p>
<p>Zhodnocení práce po formální stránce, vč. pracovních metod:</p>	<p>Práce je psána srozumitelně - v souladu s vytčeným cílem - s použitím zejména metody analytické, popisné a komparativní. Práce má stručný poznámkový aparát, práce se základní odbornou literaturou, včetně způsobu uvádění citací, je v zásadě řádná. Práce může mít význam též pro aplikační práci</p>
<p>Celkové hodnocení práce:</p>	<p>Diplomová práce splňuje jako celek, tedy jak z hlediska obsahového i z hlediska formálního, požadavky kladené na práci diplomovou a je způsobilá obhajoby; je velmi kvalitním základem pro rigorózní práci a může představovat její podstatnou část.</p>
<p>Zadání pro obhajobu:</p>	<p>Zda a jaké jsou nedostatky nové právní úpravy licencování (softwaru).</p>
<p>Navržený klasifikační stupeň:</p>	<p>V závislosti na průběhu a výsledku ústní obhajoby předběžně hodnotím práci známkou výborně.</p>
<p>Praha dne 21.01.2014</p>	<p style="text-align: right;">_____ JUDr. Veronika Křesťanová, Dr. oponent diplomové práce</p>